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Série d’exercices - Thème #10 : Équilibre et Itération dans les arbres binaires de recherche

Exercice 1 :

Considérer la représentation ci-après d’un arbre AVL. Cette représentation ne comporte pas
de membre parent dans un noeud.

racine

debut

fin

dim = 8
0  43

+1   23 0    73

0   33+1   3 -1   83+1  63

0   530   ? 0   ?

La figure présente un cas général un cas général contenant 8 éléments : 3, 23, 33, 43, 53, 63,
73, et 83.

template <typename TYPE>
class noeud{
private:

TYPE val;
int indice// h_gauche - h_droite
nœud* gauche;
nœud* droit;

public:
noeud(TYPE&);
noeud(TYPE&, nœud*, nœud*);}
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template <typename TYPE>
class ABR{
private:

noeud *racine, debut, fin;
size_t dim;

public:
...
int erase(noeud*, TYPE x)//retourne un indice de noeud

}

Écrire l’algorithme de la fonction récursive erase qui permet de retirer un élément x se trou-
vant dans une feuille de l’arbre AVL. La complexité en temps dans le pire des cas doit être
O(log(n)).

Exercice 2

Dessiner les étapes de l’insertion de 18 puis 34 dans cet arbre AVL.

 

  7 

 
 
} 
b) Équilibre 
 
Dans chacun des cas ci-après, effectuez l’opération demandée sur la structure qui vous est 
donnée et dessinez la structure résultante. S’il y a lieu, montrez les étapes intermédiaires. 
 
A- Ajoutez l’élément 18 dans l’arbre AVL suivant : 
 

 
 
B- Enlevez l’élément 50 dans l’arbre AVL suivant : 
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Exercice 3 :

Dessiner les étapes de la suppression de 50 de cet arbre AVL.
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C- Ajoutez l’élément 18 dans le B-arbre d’ordre 3 suivant : 
 

 
 
D- Enlevez l’élément 18 dans le B-arbre d’ordre 3 suivant : 
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Exercice 4 :

Quel est le nombre minimum d’éléments possible dans l’arbre AVL de l’exercice 3 ? Quel est
le nombre maximum d’éléments possible ?
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